

为世界经济贡献中国“链”通力

新华社北京11月29日电
记者 许苏培

首届中国国际供应链促进博览会28日在北京开幕，吸引了55个国家和地区的500多家企业和机构参展参会。作为全球首个以供应链为主题的国家级展会，链博会以“链接世界，共创未来”为主题，推动上中下游衔接、大中小企业融通、产学研用协同、中外企业互动。中国通过此次表明，愿同各国一道，把握新一轮科技革命和产业变革新机遇，共同构筑安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的全球产业链供应链体系，为促进全球经济循环、助力世界经济增长、增进各国人民福祉作出更大贡献。

链博会是中国维护全球产业链供应链安全稳定的主动担当。当前，世界经济复苏艰难，因疫情冲击、地缘政治扰动和逆全球化思潮涌动，全球产业链区域化、本土化、短链化发展趋势明显，“断链”“脱钩”风险持续攀升，维护

产业链供应链韧性和稳定的要求更加迫切；另一方面，新一轮科技革命和产业变革持续演进，全球产业链供应链朝着智能化、绿色化加速转型。可以说，在全球产业链调整重塑的重要时刻，链博会的举办恰逢其时，为各国企业搭建了贸易促进、投资合作、创新集聚、学习交流的重要平台，向国际社会发出深化全球产业链供应链合作的强音。事实证明，人为“筑墙设垒”、强推“脱钩断链”不得人心，推动构建各国广泛参与、优势互补、共享红利的全球产业链供应链体系才是人心所向。中国既是全球产业链供应链合作的参与者、受益者，也是坚定的维护者、建设者。

链博会是中国推进高水平对外开放的新窗口。博览会期间，一系列商务洽谈、供需对接、现场采购帮助各国供应商和采购商建立合作关系、达成合作意向。通过组织投资对接会、洽谈会、项目路演等活动，链博会能为中外企业提供更多投资合作机会，特别是助力一些专

精特新企业和大企业之间进行更多合作。特斯拉、苹果、高通等一大批世界500强企业和全球供应链体系的龙头企业纷纷前来参会。众多国际企业把链博会作为产品首发阵地、创新阵地、合作阵地，展示一系列新产品、新技术、新服务。巴西外贸公司COMEXPO常务副总裁罗伯特·米拉尼对参加链博会充满期待，认为“这是了解中国最新供应链发展趋势的好机会”。通用电气医疗集团全球执行副总裁、中国区总裁兼首席执行官张轶昊说，链博会将有助于构建高质量发展的“共赢链”。

链博会丰富了联接中国与世界的展会矩阵。链博会在“链”上做文章，办展方式上更加侧重链条、展生态，办展成效上更加注重长期合作和共同发展。首届链博会展览总面积10万平方米，设置了智能汽车链、绿色农业链、清洁能源链、数字科技链、健康生活链等5大链条和供应链服务展区。“5链1展区”分别以“让出行更加便

捷”“让食品更为安全”“让地球更加美好”“让创新更具活力”“让生命更加精彩”“让合作更加高效”为主题，六个“更”体现了链博会促进世界经济脉络畅通、增进全球人民福祉的主旨。从消博会、服贸会、进博会、广交会到链博会，中国主动与世界分享发展机遇的国家级展会矩阵日益丰富，“窗口效应”和“溢出效应”也越来越强，产生了一批又一批“回头客”“回头客”“全勤生”。

经济循环畅通需要各产业有序链接。维护全球产业链供应链韧性和稳定是推动世界经济发展的重要保障，符合世界各国人民共同利益。外资企业扎根中国的坚定意愿再次印证，中国坚持推进高水平对外开放，在发展自己的同时也造福世界。链博会的高人气显示，巩固和加强产业链供应链合作是世界的共同期盼，链博会的高质量举办将为建设更具韧性、更有效率、更富活力的全球供应链贡献中国力量。

经合组织上调2023年中国经济增长预期至5.2%

新华社巴黎11月29日电 经合组织29日发布的报告说，2023年中国经济增长预期将上调至5.2%，高于此前预期。

国台办：两岸经济交流合作融合发展的光明前景没有变

据新华社北京11月29日电（记者张洁 刘欢 石龙洪）今年1月至9月，台商投资大陆的项目数同比增长23.9%，实际使用台资金额同比增长7.5%，两岸贸易额近2000亿美元，仍保持高位运行。国台办发言人陈斌华29日在例行新闻发布会上表示，这说明民进党当局为两岸交流合作不断设置障碍，但广大台胞台青、台商企看好大陆、深耕大陆，来大陆追梦、筑梦、圆梦的信心和意愿没有变，两岸经济交流合作、融合发展的光明前景没有变。

他说，今年以来，大陆国民经济持续向好，生产供给稳步增加，市场需求持续扩大。国际资本和境外资本看好大陆经济前景，不断加大投资布局。随着大陆开放步伐越来越大，营商环境越来越好，我们对两岸经济交流合作向更宽领域拓展、向更高层次提升深具信心。

发布会上，陈斌华介绍了第十五届海峡两岸茶业博览会、“情牵厦金”两岸青年学子文化研习营等近期两岸交流活动的举办情况。他说，两岸一家亲，越走越亲。我们热诚欢迎台湾同胞多来大陆走走、看看，乐见并支持两岸同胞加强正常交流往来，厚植共同利益，促进心灵契合。

在回答有关陆生赴台的提问时，陈斌华表示，两岸旅游、教育等领域的交流合作要获得发展，有赖于一个健康良好的两岸关系大环

境。只要两岸关系回到和平发展正确轨道，两岸旅游就能够全面恢复正常，其他各领域的交流也有望实现正常化、常态化。这样的局面，相信是两岸同胞都乐见的。

岛内一项调查显示，50.7%的台湾青年最常使用的资讯平台是抖音。对此，陈斌华表示，两岸同文同种、同风同俗，抖音、小红书、B站、微博、微信等大陆社交应用软件，台湾年轻人用起来方便、玩起来有趣，自然会获得他们的喜爱和认可。台湾年轻人喜欢的，我们都支持，也乐见更多台湾年轻人用自己喜爱的方式了解大陆、结交朋友。

台湾相关民间社团邀请福建湄洲妈祖祖庙和东山关帝庙恭送妈祖金身和关帝金身赴台湾巡安赐福，遭到民进党当局百般刁难、粗暴阻挠，激起台湾广大信众的强烈不满。陈斌华就此指出，民进党当局完全无视广大台湾民众的心愿，对妈祖、关帝也没有起码的尊重，如此肆意妄为，既无理又无礼，在台湾很不得人心。

有舆论认为民进党当局漠视金门民意，刻意拖延审核关于“厦金大桥”的“公投案”，以致迟迟未能执行第二阶段连署。陈斌华表示，建设厦金大桥是金门乡亲的共同呼声和迫切心愿。民进党当局站在金门、马祖同胞利益的对立面，蓄意限制金马发展，这种心态和做法不得人心。我们和金门乡亲一样，热切期盼愿景早日变成现实。

联合国呼吁用“两国方案”化解巴以冲突

新华社联合国11月28日电（记者王健刚）11月29日是“声援巴勒斯坦人民国际日”。联合国大会28日就巴勒斯坦问题举行年度辩论会。联大主席丹尼斯·弗朗西斯与联合国秘书长古特雷斯28日呼吁国际社会共同努力，落实“两国方案”，尽快结束巴以冲突。

弗朗西斯在辩论会上表示，如果没有公正、持久和全面的和平，实现。打破冲突、暴力和相互伤害无休止循环的唯一可行途径就是根据联合国决议，实现“两国方案”。

弗朗西斯对加沙的临时停火表示欢迎，但同时表示这“远远不够”。他说：“我再次呼吁实现更长期的人道主义停火，以便加沙地带和所有受影响地区的所有需要帮助的人都能获得粮食、水和急需的医疗援助。”他敦促立即无条件释放所有人质，并强调人道主义援助必须被允许进入加沙和受影响的地区。

古特雷斯28日就“声援巴勒斯坦人民国际日”发表致辞说，今年的国际声援日正值巴勒斯坦人民历史上最黑暗的时期之一。在这一天，国际社会要重申对巴勒斯坦人民的声援，重申巴勒斯坦人民在和平与尊严中生活的权利。

古特雷斯表示，加沙的巴勒斯坦人民正在遭受一场人道主义灾难，呼吁国际社会共同支持巴勒斯坦人民争取和平、正义、安全和有尊严的未来。“我们必须团结一致，强烈要求结束对加沙的占领和封锁。在联合国决议和国际法的基础上，以坚定和不可逆转的方式落实巴以和平安全共存的‘两国方案’。”

美军一架运输机在日本鹿儿岛县近海坠落

新华社东京11月29日电（记者郭丹 姜梅梅）据日本海上保安厅第10管区海上保安本部消息，29日下午，一架美军“鱼鹰”运输机在日本鹿儿岛县屋久岛海域坠

落。消息说，机上共有8人，但具体人员伤亡情况尚不清楚。目前日方已派出巡逻船和飞机前往现场搜救。

有一种“宁波式幸福”叫生态怡人——四季能见绿，常年能赏花，是国家森林城市、国家园林城市、全国文明城市先行示范区建设试点城市、全国唯一的全域国土空间综合整治试点。

有一种“宁波式幸福”叫冠军之城——东京奥运会“一城五金”，荣膺“奥运冠军之城”；拥有制造业单项冠军企业83家，数量居全国城市第一。

以全域文明之笔，为全域幸福作序；以全域幸福之声，为全域文明歌咏！

宁波正聚焦时代发展、群众期盼，建设更高水平更高质量文明城市，深入实施“浙江有礼·宁波示范”市民文明素质养成行动，塑造“城乡大美”图景，打造具有宁波辨识度的文明成果，持续擦亮“在宁波，看见文明中国”城市品牌，凝聚起宁波建设“中华民族现代文明城市样本”的磅礴之力。

重庆奉节：“诗城”风光引游人



11月29日拍摄的重庆市奉节县白帝城及周边风光（无人机照片）。

地处三峡库区腹地的重庆市奉节县，有着“中华诗城”的美誉。近年来，当地政府以文塑旅、以旅彰文，推动文化旅游深度融合，积极打造长江三峡国际黄金旅游带核心区、世界级旅游目的地、中华诗城和山水历史文化名城。当地以白帝城、夔门等为代表的景点吸引了众多游客前来游览观光，领略“诗城”魅力。

（新华社记者 肖艺九 摄）

联合国报告：到2100年沿海洪水风险将影响近7300万人

新华社联合国11月28日电（记者王健刚）联合国开发计划署28日发布的最新报告显示，在过去20年里，海平面上升导致的洪水风险已影响全球沿海地区约1400万人。预计到2100年，这一风险可能会影响近7300万人。

联合国开发计划署与气候变化研究机构——气候影响实验室合作，通过“人类气候视野”平台公开了这些数据。

报告说，在中等排放的情景下，即维持人类目前的全球温室气体排放水平，到2050年，数百个密集人口的沿海城市将面临更高的洪水风险，影响沿海城市约5%人口。预计到2100年，这一风险将影响沿海城市10%人口。此外，拉丁美洲、非洲和东南亚沿海的许多低洼地区则面临永久性淹没的严重威胁。

报告说，如果在高排放情景

下，到2100年，大约16万平方公里的沿海土地可能会被淹没，这将影响厄瓜多尔、印度、越南等国的主要沿海城市。然而，报告指出，通过显著减少排放，并使全球升温幅度控制在2摄氏度以下，预计可以挽救约一半面临淹没风险的陆地面积。

此外，“人类气候视野”平台还探讨了气候变化对温度、死亡率、能源使用和全球劳动力的影响。

联合国开发计划署人类发展报告办公室主任佩德罗·孔塞桑强调了采取行动以减轻这些风险的紧迫性。他说：“联合国开发计划署和气候影响实验室的新研究再次提醒即将参加联合国气候变化迪拜大会（COP28）的决策者，必须立即采取行动。”

联合国气候变化迪拜大会定于11月30日至12月12日在阿联酋迪拜举行。

【上接第1版①】

直联点的设立也将为我市建设工业互联网领军城市、融入国家“东数西算”发展，创造坚实的网络基础条件。

“目前，直联点的建设正紧锣密鼓地推进中。”当记者见到宁波联通网络部副总经理陈宏斌时，他正与中讯设计研究院及网络部的同事探讨未来直联点的建设思路。

据陈宏斌介绍，在宁波建设互联网骨干直联点，可以减少宁波三家基础电信运营企业的网间流量绕转，补齐网间性能落后的短板，同时能够带动出省直达链路的建设，加强与国家枢纽节点衔接，开展算力与算法、数据、应用资源一体化的协同创新。

比如，随着自动驾驶等新技术、新应用的加快推进，对于网络时延的要求也将变得越来越高。省内第二个直联点的建设，将为未来新技术的发展及新应用的推进打下坚实的基础。

据透露，此次宁波获批设立直联点后，三大运营商将加快基础网络设施的采购与配置，力争在明年5月17日之前，完成宁波直联点的建设。

【紧接第1版②】村民共同遵守“契约”，以德治之力推动乡村振兴。

奉化蒋家池头村开办“孝膳堂”6年，在“政府补一点、老人付一点、企业捐一点、志愿者助一点、菜园供一点”中，村里老人吃得有滋味、过得很“乐惠”。

象山用婚丧礼仪整治向攀比铺张的陈规陋习开刀。如今，婚宴上自酿番薯烧代替了名酒，家养土鸡、白鹅成了特色菜，移风易俗清风吹拂半岛……

这是宁波对文明共建共享的悉心引导和久久为功！

投我以木桃，报之以琼瑶。群众心中的文明星火已成燎原之势，大家争当文明共建共享的参与者、践行者和传播者——

62岁“共享奶奶”袁佩君从2018年开始，义务接送邻居孩子放学。在她带动下，“共享奶奶”志愿团已有58人，年龄从62岁到72岁不等。4年多来，她们护送了600多名孩子放

学。

“宁波‘共享奶奶’用行动展现了生命的宽度，更拥有了回报社会的成就感……”千万网友争相为她们点赞，建议“全国推广”。

如今，宁波越来越多出自群众手笔的文明“共享系列”，成为“爆款”。

白鹤街道黄鹂新村的居民和共建单位众筹资金，找专家头脑风暴，打造全省首条众筹建设的铁路沿线生态长廊。脏乱差的“隐秘角落”，已变为美如画的“鹈西走廊”。目前，宁波由群众自发参与改造的“共享花园”已有100余处。

“钢琴奶奶”莫志蔚、“钢琴小哥”胡焕磊爱心接力，用20架“共享钢琴”点亮了医院、商场、书城等公共空间，更用音乐温暖了一座城。

宁海葛家村、鄞州城杨村的村民成了“乡建艺术家”，将瓦片、石槽等闲置物玩出艺术范，不但让家乡从“藏在深闺无人识”变为“一朝惊艳天下知”，艺术赋能乡村做法更“共享”至贵州晴隆、四川普格等地……

所有“共享”，见证了群众对文明内化于心、外化于行的自觉。礼让斑马线、聚餐用公筷、随手做志愿……市民文明素养不断提升，“宁波有你、彬彬有礼”从“盆景”变为“风景”，从“一处美”走向“全域美”。

文明其表，制度其里。宁波以法治化的创新思维建章立制，为文明创建共建共享护航，使之示范先行——

以“小快灵”立法形式，出台《宁波市文明行为促进条例》，系全国首部公筷法规，践行“光盘”、使用公筷勺在甬城蔚然成风。出台全国首个“最美上学路”《建设导则》《养护导则》《文明守则》，进一步推动“最美上学路”规范化、标准化、品牌化。

印发《宁波市志愿服务嘉许激励实施办法（试行）》，从嘉许激励、信用激励、优待措施、关爱保障等方面“以礼相敬”志愿者，放大志愿服务“共生效应”。

修改《宁波市文明行为促进条

例》，外卖快递员骑车乱窜、空中飞线、过马路“低头族”等群众关注热点被纳入，更注重人的文明素质提升。

加大《宁波市生活垃圾管理条例》《宁波市养犬管理条例》《宁波市非机动车管理条例》等法规的执法力度。其中，在全国率先实行养犬犬线上预约登记，推广芯片植入，涉犬投诉举报总数下降30%，犬只伤人数量下降20%以上……

为“有德者”激励嘉许，为“失礼者”划定藩篱。法治无声，却有万钧之力，将文明刻入城市发展的肌理。

如今，文明犹如一滴清水，浸润幸福印记，在四明大地上不断晕染。一幅更广袤、更丰盈的幸福画卷已徐徐展开。

有一种“宁波式幸福”叫共同富裕——居民人均可支配收入达6.83万元，排名全国城市第八，城乡居民收入倍差缩小至1.69，好于全国和浙江平均水平。

有一种“宁波式幸福”叫文武双全——宁波籍两院院士122人，